

毕业季 何不一起忆青春

□记者 崔宏运

在毕业典礼上,我们用欢笑、眼泪为奋斗过的青春画上了句号。看着学生们在毕业典礼上的眼泪和欢笑,一些“过来人”也想起了他们毕业时的难忘时光。

“我高中毕业时的情景,在脑海中依旧清晰可辨。”市第八中学校长付昶聿说,那时,物质条件较差,没有毕业合影。最难忘的是,学生向老师鞠躬,对他们的无私奉献表示由衷的感谢的那一幕。

市第四十八中学校长段华松介绍,每次送别学生,为学生们举办毕业典礼时,他总是不经意回忆起初中毕业时的情景。“那时,全班同学手拉着

手,肩并着肩,在操场上一直唱歌,直到天完全黑下来才依依惜别,那分情谊永远也忘不了。”

瀍河回族区五处小学校长熊伟告诉记者,她不想回忆自己那些毕业典礼,是因为回头望青春时,总有些遗憾。她说:“在我记忆里,毕业典礼上老师是那么年轻,现在去探望时,他们已经两鬓斑白了,不忍看他们老去。”

“本想在高中毕业典礼上和班主任踢一场球,不想竟再也没有机会了。”说起毕业典礼,西苑路实验小学校长桂晓兵有些懊悔。他说,毕业典礼上,他光顾兴奋了,忘了踢球的约定。如今,想要践诺,班主任却已经老了,无法踢球了……

相关链接

没了精神的喵星人:说起来,我还欠班主任一个拥抱,今年暑假一定要补上。

Liberty1990:那段青葱岁月已逝,何必又回头呢?

轻舞飞扬00:高中毕业典礼那会儿,我就记得自己哭得稀里哗啦,其他的都在眼泪里沉沦了。

原野广袤:我初三毕业时,专门写了一幅书法作品送给数学老师。前几天去看她时,作品还在老师家的客厅里挂着呢,超感动。

毕业季 校园“离歌”响起

(上接D03版)

毕业之歌

《栀子花开》

栀子花开 如此可爱
挥挥手告别欢乐和无奈

市实验中学

6月27日上午,市实验中学举行了2013届初三学生毕业典礼。

在校领导给毕业生颁发毕业证之后,现场出现了让全体初三老师热泪盈眶的一幕——全体学生起立,向老师深深地鞠躬3次,然后齐声喊:“老师,您辛苦了!老师,谢谢您!老师,感谢您的培养之恩!”

三(4)班班主任李全武说:“当听到学生们齐声喊出感谢的话时,3年的辛苦,消失得无影无踪了。当老师真幸福,值了!”

“感谢是需要说出来的,这样的毕业典礼让学生勇敢地表达自己的情感,远比请老师吃饭有意义得多。”一名家长有感而发。

市东方二中

6月27日上午,市东方二中举行毕业典礼,全体毕业生家长也被邀请参加。

当全体初三老师登上舞台,接受学生代表献花之时,场面有些失控,前排学生纷纷涌到台前,给老师拍照留念。

当老师们饱含深情地向学生喊出临别祝福时,老师、学生、家长的情绪失控了,泪珠从他们的脸上滑落。

最后是校长寄语,校长齐振富抛开校长身份,向同学们说了一些掏心窝的话,说着说着,校长哽咽了……

一名毕业生说:“无声胜有声,在这次毕业典礼中,有难忘、有感动、有真情。我们毕业了,感谢母校为我们举行毕业典礼,让我们最后的初中生活有载体呈现!”



▲市实验中学:校领导给学生颁发毕业证



▲市东方二中:班主任真情寄语



▲市东方二中:学生们在表演节目



▲市第八中学:老师和学生们拥抱告别

市东升二中

“感恩的心,感谢有你,伴我一生,让我有勇气做我自己;感恩的心,感谢命运,花开花落我一样会珍惜……”7月5日上午,在市东升二中南院校区,伴随着深情的歌曲,该校2013届初三学生毕业典礼仪式开始。

记者在现场看到,今年的毕业典礼把毕业生3年的美好记忆和对未来的期盼融入了“感恩有你”“花开花落”“扬帆起航”三个环节。

市第四十八中学

“种下一棵树,种下理想,我们和它一起成长。”6月30日,在市第四十八中学初三毕业生离校之际,毕业生们在校园里共同种下一棵“理想树”,并定下了再相聚的“七年之约”。

小树会慢慢枝繁叶茂,理想会渐渐明朗丰满。初三(6)班学生赵跃楠说:“我会一直记着这棵树,将理想铭刻心中。”

活动现场,有些毕业生写下心愿卡,将其挂在“理想树”上,每张心愿卡都寄托着他们对未来的憧憬。

毕业之歌

《青春无悔》

不忧愁的脸 是我的少年
不仓皇的眼 等岁月改变

市第八中学

“你们长大了,看着你们迈入大学校门,我特别高兴。”近日,在市第八中学的毕业典礼上,高三教师伍哲强忍着的泪水终于夺眶而出。

“什么时候想学校了,想老师了,随时欢迎你们回来看看,孩子们,再见了。”老师说完,学生们都哭着跑到台上,师生紧紧地拥抱在一起。

该校校长付昶聿说:“3年的时光,学生们从稚气走向成熟,从懵懂走向理性,这里是他们成长的乐园,我们会一直守望、关注、祝福、等候他们,学校永远是他们的家。”